



Когда и где вы получили водительские права?

Права я получил в своем родном городе Шизоку. Он находится недалеко от горы Фудзияма. Мне тогда было 19 лет.

Как проходило обучение в автошколе?

Терпеть ее не мог! Процесс обучения водителей в Японии, как и в России, состоит из двух частей: теоретической и практической. Чтобы получить допуск к экзамену по вождению, необходимо отъездить с инструктором не менее 27 часов. Многим этого не хватало. Мне потребовалось 42 часа.

Расскажите о своей первой самостоятельной поездке.

Отец дал мне покататься на стареньком пикапе Toyota Hilux, который использовал в основном для хозяйственных нужд. Права я получил в конце декабря. К этому времени дороги уже успели покрыться снегом и льдом. Кроме того, мой дом находился в центре города и к нему вели вечно забитые машинами и пешеходами узкие улочки. Ездить по ним - просто кошмар!

Когда появился ваш первый личный автомобиль и какой марки он был?

Это была Toyota Carina, известная в России как Corolla. Я купил ее новой в 1978 году. Поначалу чувствовал себя за рулем неуверенно, но машина позволяла мне ощущать себя самостоятельным, достигшим определенного уровня благосостояния человеком, и это было приятно.

Какие еще у вас были машины?

В Японии я предпочитал ездить на относительно компактных моделях и менять их каждые четыре-пять лет. Это были Toyota Carina, Corolla, Camry, Lexus IS. Пока работал в Америке, покатался на Toyota Siena и Lexus GX.

Какие критерии при выборе автомобиля для вас являются наиболее важными?

Главное, чтобы автомобиль был надежным. Жалко тратить время на его обслуживание и ремонт. Предпочитаю комплектации с автоматической коробкой передач. Не мешает

и система курсовой устойчивости, особенно зимой.

Какой у вас сейчас автомобиль?

В России не отваживаюсь садиться за руль, слишком опасно. Поэтому меня возят, либо на гибридном седане LS 600H, либо кроссовере Lexus RX.

Ставите на машину какое-либо дополнительное оборудование?

Очень люблю послушать музыку, поэтому обязательно устанавливаю в машину систему с хорошим качеством звучания. Больше всех мне понравился аудиокomплекс марки Mark Levinson, который стоял на Lexus GX.

Есть ли автомобиль-мечта?

Мне очень нравится молодежный Scion xB. У него приятный дизайн и хорошие ходовые качества. Я тестировал его в Америке. Машина выделялась в потоке и вызывала большой интерес у студентов, особенно студенток.

Случалось ли попадать в аварии?

Конечно! Это случилось через два месяца после того, как купил новую Carina. Водитель, ехавший по второстепенной дороге, не пропустил меня и я врезался ему в бок. Однако, в страховой компании посчитали, что шанс избежать аварии у меня все же был, а потому возместили только 80% стоимости ремонта. Восстановление машины оценили в 10 тыс. долларов. Страховщики дали 8 тыс., а 2 тыс. пришлось доплачивать самому. В то время это был мой месячный заработок. Чтобы как-то снизить расходы на ремонт, в дилерском центре мне посоветовали перекрасить машину из коричневого цвета в красный, поскольку эта краска была значительно дешевле. Немного подумав, я согласился.

Были ли курьезные случаи на дороге?

Однажды ночью при попытке пересечь автостраду не заметил отбойник и врезался в него на полном ходу. От удара передние колеса сложились домиком. Авария произошла в городе Шизоку, а утром я должен был быть в Нагое. Пришлось на разбитом автомобиле проехать 200 километров. Искореженная машина не могла ехать быстрее 30-40 км/час, но через шесть часов я все же прибыл к месту назначения.

Как складываются отношения с инспекторами дорожного движения?

В Японии много раз меня останавливали за превышение скорости и штрафовали иногда на довольно крупные суммы. Японские полицейские очень суровы. Однажды занял у родителей 800 долларов и по дороге обратно попался за превышение скорости на 51 км/час. Штраф составлял 1000 долларов. Я пытался объяснить полицейскому, что эти деньги у меня последние, но он согласился лишь "снизить" скорость моего движения до 49 км/час. В этом случае сумма штрафа уменьшалась до 500 долларов.

Как бы вы охарактеризовали свой стиль вождения?

Не очень уверенный, но агрессивный.

Как переносите пробки?

В Японии пою караоке! Повторяю песню до тех пор, пока не получу максимальное количество баллов за правильное исполнение.

Что бы вы пожелали российским автолюбителям и читателям портала?

Россияне проводят много времени в автомобилях, поэтому мне хочется пожелать вам наслаждаться жизнью, в том числе и за рулем автомобиля.